



УДК 340.13:004.056.5


БАСАРАБ О. Т.,

кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри теорії права та кримінально-процесуальної діяльності Національної академії Державної прикордонної служби України ім. Богдана Хмельницького (м. Хмельницький);
 <https://orcid.org/0000-0001-7839-6955>;

БАСАРАБ О. К.,

кандидат технічних наук, доцент кафедри телекомунікаційних та інформаційних систем Національної академії Державної прикордонної служби України ім. Богдана Хмельницького (м. Хмельницький);
 <https://orcid.org/0000-0002-2852-9534>;

ЛАРІОНОВА І. Т.,

старший викладач кафедри тактичної та спеціальної фізичної підготовки факультету № 2 Харківського національного університету внутрішніх справ;
 <https://orcid.org/0000-0001-7006-6476>

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ КІБЕРБЕЗПЕКИ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ

У роботі аналізуються організаційно-правові основи підготовки фахівців сектору безпеки і оборони України, з огляду на сучасні виклики сьогодення.

Ключові слова: кібербезпека, організаційні основи, правові основи, сектор безпеки і оборони.

Активне застосування комп'ютерних технологій у сучасному світі обумовлює необхідність підготовки висококваліфікованих кадрів у цій сфері.

Особливо важливого значення набуває означена проблема, коли мова йде про фахівців кібербезпеки сектору безпеки і оборони України, оскільки від професійної компетентності зазначеної категорії персоналу залежить Національна безпека держави. З огляду на зазначене, метою і завданням запропонованого наукового повідомлення є дослідити організаційні та правові основи підготовки фахівців кібербезпеки сектору безпеки і оборони України та визначити актуальні питання, що потребують вирішення.

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України», кібербезпека – це захищеність життєво важливих інтересів людини і громадянина, суспільства та держави під час використання кіберпростору, за якої забезпечуються сталий розвиток інформаційного суспільства та цифрового комунікативного середовища, своєчасне виявлення, запобігання і нейтралізація реальних і потенційних загроз національній безпеці України у кіберпросторі [1].

Цілком очевидно, що ефективне забезпечення кібербезпеки інформаційно-телекомунікаційних систем органів сектору безпеки і оборони неможливе без запровадження цілої низки взаємопогоджених організаційних та правових заходів з питань підготовки фахівців у цій галузі.

У науковій літературі під організаційними заходами, частіше всього розуміють сукупність різноманітних за своєю природою конкретних організаційних дій, покликаних організувати ефективну діяльність організації [2]. Серед форм організаційної діяльності визначають колективні, чи індивідуальні дії, що знаходять свій прояв у оперативно-організаційних, чи матеріально-технічних операціях [3, с.11].

У питанні підготовки фахівців кібербезпеки сектору безпеки і оборони, організаційна компонента, на нашу думку, повинна в себе включати сукупність правил, процедур та заходів щодо: проектування загальної системи підготовки фахівців кібербезпеки сектору безпеки і оборони; формування кадрового ресурсу фахівців у зазначеній галузі діяльності; створення

необхідної технічної бази у сфері підготовки фахівців з кіберзахисту та кібероборони; розробка відповідного науково-методичного забезпечення щодо підготовки фахівців з кібербезпеки.

Основним завданням правового забезпечення підготовки фахівців з кібербезпеки сектору безпеки і оборони, на нашу думку, є створення якісної системи законодавства з питань навчання фахівців з кібербезпеки з метою впровадження необхідних управлінських та організаційних рішень.

Результати нашого дослідження не вичерпують проблематики у сфері підготовки фахівців сектору безпеки і оборони України, тому перспективи подальших наших розвідок будуть спрямовані на дослідження актуальних питань у цій галузі.

Список бібліографічних посилань

1. Про основні засади забезпечення кібербезпеки України : Закон України від 05.10.2017 № 2163-VIII // База даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19> (дата звернення: 11.04.2020).

2. Назарчук Т. В., Косіюк О. М. Менеджмент організацій : навч. посіб. Київ : Центр учб. літ., 2016. 560 с.

3. Надолішній П. І. Теорія та історія державного управління. Опорний конспект лекцій : навч. посіб. Одеса : ОРІДУ НАДУ, 2006. 132 с.

Отримано 26.04.2021

